

25. October 2024

“两位贞洁的圣徒与一位特殊的保护者”

当我们开始发掘圣人的生活时，经常会遇到非凡的故事。圣克里桑斯（Saint Chrysanthus）与圣达莉亚（Daria）就是这样。作为一世纪的殉道者，根据传统历，他们在今天被纪念。今天我将根据威廉·奥尔的撰写，扼要地讲述一下他们的故事。愿意聆听今日圣经默想的朋友们则请点击以下链接：

<https://en.elijamission.net/2021/07/25/>

以下是今天的圣人故事：

圣克里桑图斯的父母是异教徒，其父波勒米乌斯（Polemiu）作为亚历山大港的元老院议员，受皇帝努梅里安（Numerianus）器重，被带到罗马，任命为皇帝的谋士。

喜欢阅读的他，读到了《圣经》，并深受感动。他明白他从圣经得到的是真理，即使他还没能完全理解。他向基督徒团体寻求建议，更是遇到了博学而圣洁的司祭卡波弗鲁斯（Carpophorus）。卡波弗鲁斯向他解释了他想知道的一切，并在天主的帮助下，说服克里桑图斯看清了异教神的虚假，懂得了基督教信仰的真理并秘密地接受了洗礼。

波勒米厄斯注意到了儿子的变化，并同他对质。克里桑图斯坦率地承认了自己的信仰。父亲大怒，把儿子关进臭气熏天的地牢，想任其活活饿死。但几天后，当他去查看时，却发现儿子身体强壮，基督信仰亦很坚定。父亲遂将他带进一个优雅的房间，让不洁的女人用淫欲引诱他，让他皈依异教。但是，克里桑图斯却诚心地向天主哀求，宁死也不愿犯罪。

他捂住耳朵，以免听到对他发出的诱人的话。

父亲的计划没有成功，因为施诱的女人们一个接一个陷入了沉睡。克里桑图斯知道这是来着天主的帮助，但他的父亲却把这解释为巫术，且不愿放弃把儿子带回异教的努力。他的下一个尝试是说服供奉密涅瓦女神的少女达莉亚嫁给他的儿子，以渐使他偏离对基督信仰，好引诱他崇拜诸神。圣莉亚同意了，于是波勒米厄斯把她领到儿子面前，让她做他的妻子。

但是，由于天主的恩宠，愚蠢的波勒米厄斯所期望的事情发生了极大的逆转。达莉亚被克里桑图斯说服，愿意改信基督，更是同意了他提出的纯洁婚姻的建议。于是他们结了婚，达莉亚受洗后，他们的婚姻深受启发，结出了巨大的灵性果实。他们帮助有需要的基督徒，并把信仰带给许多异教徒。

但没过多久，这桩基督教婚姻的消息就传到了护民官克劳迪斯的耳朵里，他把克里桑图斯带到朱庇特神庙里，让他向偶像献祭。克里桑图斯拒绝，他们就把他打得半死，据说，他们用铁链把他绑起来，扔进黑暗的、淌满污秽是恶臭的坑洞里。但是当克里桑图斯呼唤天主时，黑洞里就充满了天堂的光辉，臭气变成了甜蜜的气味，他身上锁链也掉到了地上。

护民官克劳迪斯被这个奇迹感动、启发，他要求领洗，他的妻子，两个儿子，并有许多兵丁，都满怀喜悦地受了洗。皇帝听说了这件事，就给所有新皈依者绑上沉重的石头，扔进了台伯河。

在此期间达莉亚怎么样了？

由于无法说服她放弃自己的信仰，她被带到一个任由男人欲望摆布的地方。在极度痛苦中，达莉亚向天主哭求，于是——故事是这样的——一只狮子从笼子里逃了出来，跑向她，向她伸出了保护之手。当第一个年轻人走近这位贞洁的少女时，狮子抓住了他，把他摔倒在地，看着达莉亚，好像在询问他是把他撕成碎片还是留他活口。圣女劝说这个吓坏了的年轻人悔改，他答应成为一名基督徒。接下来还有两个试图羞辱少女的男人亦是如此。

顽固的皇帝知道这一切后，下令放火烧了圣人住的房间，企图烧死了她和她的丈夫克里桑图斯托。在这一切发生之前，达莉亚已经赶走了她的保护者——狮子，并警告它不要伤害任何人。

由于大火没能烧死这对神圣的夫妇，所以公元 284 年，罗马皇帝努梅里安将他俩活埋了。

愿这两位圣人在灵性斗争中帮助我们，尤其在为纯洁的美德而战斗的时候！如果天主派狮子来保护圣人而不是杀死他们，狮子也是受欢迎的！